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ELŐFIZETÉSI HELYBEN ÉS VIDÉKRE: FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LÓRÁNT
POLITIKAIKOT HÓRA 2.86 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA 

FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA
KIADOTULAJDONOSOK: HOFFMANN ES KRONOVITZ 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Trockij kifogásolta, az ukrán küldöttség jogosultságát — Mz olaszok 
támadását a Monte Sisemolon véres veszteségeikkel visszavertük — 

A Monte di Valbellát és a Col de! Rosset az olaszok elfoglalták

Vezérkarunk jelentése
Budapest, január 30. 

jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

I iivataios

Az asiagoi fensikou tovább tartanak a ne­
héz harcok. Asiagotúl délnyugatra és a Monte 
Slsemol területén az olaszok összes támadá­
sai nagy véres veszteségeik mellett meghiú­
sultak.

A Monte di Valbellát és a Col de! Rossot | 
hősies vedel mezes és szívós küzdelem után át 
kellett engednünk a mind nagyobb számban 
harcbavetett ellenséges erőknek.

a vézérkar főnőké.

Ä német Jelentés
Berlin, január 30. A nagyfőjbadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Az arcvonal különböző pontjain tüzérségi 
és aknavető harcok. A gyalogság tevékeny­
sége felderítő harcokra szorítkozott.

Repülőink Anglia és a francia északi ten­
gerpart ellen eredményes támadásokat hajtot­
tak végre. Londont, Southendet. azonkívül 
Dünkircherit, Gravellnet és Calaist bom­
báztuk.

Lógiharcban tegnap 8 ellenséges repülő­
gépet és két kötött léggömböt lőttünk le.
KELETI HARCTÉR

Nincs újság.
Macedón arc v o n a I: Éllenscges 

századoknak a Doiran-tótól északkeletre a 
bolgárok előőrsi állásai ellen intézett elötöré- 
selt visszavertük.
OLASZ HARCTÉR.

Az asiagoi fensikou az olaszok nagy 
erőkkel folytatták támadásaikat. Izek a 
Monte Slsemol-területen súlyos veszteségeik 
mellett meghiúsultak. A Monte di Valbella és 
a Col del Rosso kemény harcok után az el­
lenség kezén maradtak.

éUDé.NDORéé,
első fős7á11ásmester.

Ä brest-litowski tárgyalások
Budapest, január 30. A Magyar Távirati 

Irodának jelentik Brest-Litowskbál:
A mai teljes ülésen T a I a a t pasa nagy­

vezér elnökölt. Rámutatott arra, hogy a leg-' 
utóbbi szünet óta bizonyos változások állot­
tak be egyes küldöttségek összeállításában.

Kühl in a a II államtitkár bejelentette, 
hogy ezentul a béke tárgyalásokon a bajor 
államkormány egy képviselője is részt fog 
venni a német küldöttség tagjai közt.

Troc k i j bejelenti a személyi, közjogi 
és politikai változásokat, amelyek az ukrán 
és orosz küldöttségben beállottak. Az ukraj­
nai eseményekről a következőkben tájékoz­
tatta a teljes ülést: A katona-, paraszt- és 
munkástanács képviselőinek ukrajnai tanácsa 
határozott harcot folytat az egész kerületben 
a kiewi rada ellen. K harcok a tanácsok ha­
tározott győzelmére vezettek. A Don-teriilet 
szénmedencéje, Jekaterinoslaw, Sharkow és 
Poitawa kormányzóságok az ukrajnaiak ke­
zében vannak. Közvetlen Brest-Litovvskba 
való elutazása előtt jelentettek, hogy a kiewi 
főtitkárság beadta lemondását. Mindebből ki 
tűnik, hogy a kiewi titkárság küldöttségével 
megkötött béke a jelen viszonyok között sem­
mik épen sem tekinthető az ukrán köztársa­
sággal megkötött békének. Ha az ukrán kül­
döttség. ugy, mint eddig, a kiewi titkárság 
mandátumával rendelkezik, ugy az orosz kül­
döttség nem emel óvást az ellen, hogy az uk­
rán küldöttség tovább is részt vegyen a béke- 
tárgyalásokon.

L c w i c k y, az. ukrajnai köztársaság 
Brest-Litowskban visszamaradt képviselője, 
feltartotta állásfoglalását az ukrán küldött 
seg visszaérkeztéig.

Kühl m a n II államtitkár szükségesnek 
tartja, hogy a vitát a kiewi rada küldöttségé­
nek megérkeztéig elhalasszák.

I r neki j újabb felszólalása után C z e r- 
II i II gróf javasolta, hogy a, idő hiába ne 
múljon, a területi kérdések megvitatására ki­
küldött bizottság megkezdje munkáját.

Trockij vissza akarják hivatni 
Brest-Llt owskból

Berlin, január 30. Az Utro Rossij meg­
állapítja, hogy a Smolna-intézctbcn nagy az 
elégedetlenség Trockij diktátori magatartása 
miatt. Vaunak olyanok is, akik Brest-Lit owslc 
búi valli visszahívását követelik. Trockij azon­
ban írja a lap erős többséggel rendelke­
zik a szovjetek központi bizottságában.

Ä harcok a pétervári kormány 
és au ukránok közt

Lugano, január 30. A háromnapos harc­
ban. amely az orosz maximalisták és az uk­
ránok között folyt Luck birtokáért, a maxima­
listák vereségével végződött. A kiewi központi 
rada katonái elfoglalták Luck városát. A 
harc elkeseredett volt. mindkét fél súlyos 
veszteségeket szenvedett. A maximalisták 
vereségeiről szóló hir és a gáláéi román oí- 
ienziváról szóló hir pétervári körökben óriási 
benyomást tett. A Smolna-intézetben izgatott 
a hangulat.

Románia célja 
Oroszországgal szemben

Stockholm, január 30. Itteni román kö­
rök kétségbevonják, hogy a Brutianu lemon­
dásáról szóló hir való lenne, mert ide erről 
még nem érkezett semmi értesítés. Az orosz- 
román diplomáciai viszony megszüntetésére 
azt mondják, hogy Románia nem lett egyebet, 
mint hogy a román területeket felszabadította 
u bolseviki csatáitok erőszakosságaitól és Ro­
mánia csak a Pruthig (erjedő régi területeké 
veszi vissza. Hogyha Bessarúhlában valami­
vel túl is léptek a regi határt, az nem hódítási 
szándékból törtéin.

A moszkvai zavargások
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A szétkergetett alkotmányozó
gyűlés tiltakozása

Berlin, Január 30. A szétkorpcetett orosz 
alkotmányozó nemzetgyűlés 435 tagja mint 
a svájci lapoknak Pétervárról ideiitik a 
következő határozati javaslatot akarta elő­
terjeszteni :

Oroszországnak békére van szüksége.
\ bolsevik! kormány nem volt képes a békét 
megkötni, csupán megnyitotta az ellenség 
előtt az orosz frontot. Mi mindent cl fogunk 
követni, hogy megóvjuk Oroszországot a hű­
hóm iiiabb fellángolásától. Csak az alkotmá­
ny ózó nemzetgyűlésnek van joga az általá­
nos és az orosz-német békéről tárgyalni. 
Indítványozni fogjuk, hogy az alkotmányozó 
nemzetgyűlés küldjön meghatalmazott kén­
viselőket egy általános béketárgyalásra. Álta­
lános demokratikus békét kívánunk, hódítás és 
kártalanítás nélkül.

Az orosz kormány az ukránok ellen
London, január 30. A Reuter-iigynökség 

iele-ntl Pétervárról: A nemzeti íigvek népbiz­
tosa közli, hogy az ukrán radával nem tár­
gyalhatnak tovább. Az egyetlen lehetséges tit j 
a kíméletlen hare, inig az ukrán szovjetek nem 
győztek. Béke és rend csak akkor lesz, ha aj 
burzsoa uralom helyébe szocialista rada és | 
szovjetek lépnek.

Kiutasították a román követséget 
Oroszországból

London, január 30. A Reuter-iigynökség | 
jelenti Pétervárról: A román követség délután ■ 
2 órakor parancsot kapott, hogy tíz óra alatt 
hagyja el Oroszországot. A pétervári román , 
követ éjfélkor Stockholmba utazóit.

Ä béke ügye
a szovjetek kongresszusán
Pétervár, január 30. A szovjetek kon­

gresszusa a legközelebbi napokban kimeri tőén 
fog foglalkozni a béketárgyalásokkal. A kon­
gresszus végrehajtó-bizottságában három 
irányzat hódított híveket: az egyik irányzat 
liivei a belső helyzetre való tekintette! békét 
akarnak kölni, még pedig olyan feltételek 
alapján, amelyeket a németekre rá lehet kény­
szeríteni; a másik irányzat hívei nem óhajtják 
a formális békét, de nem kívánják azt sem. 
hogy folytassák a háborút, hanem megelé­
gednek azzal, hogy előkészületeket tegyenek 
az újabb német előnyomulás megakadályozá­
sára; a harmadik irányzat hívei, többnyire 
fiatalabb holsevikick, tovább akarják folytatni 
a forradalmi háborút. A központi végrehajtó - 
bizottságban ezek vannak túlsúlyban, de na­
gyon kétséges, hogy vájjon többségben lesz­
nek-c a szovjetek kongresszusán is?

300 millió román arany van 
Oroszországban

Stockholm, ja nur 30. A román állam- 
kincstár aranyállomúnya, amelyet a bolsevik! 
kormány Moszkvában lefoglalt, 300 millió. A 
többi arany Londonban és Parisban van.

Szakítás a holsevikick és az ukránok közt

Pétervár, január 30. A Pétervári Távirati 
Ügynökség jelenti: A Pétervár és Kiew között 
n végleges szakítás előtt Kiew helyőrségének 
tizenhárom ukrán ezredé küldöttséget menesz­
tett Péter várra, hogy megkíséreljék a békekö­
tést. A küldöttség hosszasan tárgyalt, de mi­
ntán Trocki.iial nem találkozhattak, elhagyták 
PPervárt.

í)t BRVCZf Nl HUiOI TI P.N VjSAÜ 1918. Január 31.

A finnországi forradalom
London, január 30. A Reuter-iigynökség 

jelenti Pétervárról: Hatezer vörös gárdista 
gépfegyverekkel a finn vörös gárda támogatá­
sára Viborgba érkezeit.

Stockholm, január 30. Finnországban 
Ziiinln és tinimére állomásokon csata folyik, 
líelsingforsban a vörös gárdisták gépfegyve­
rekkel tüzeltek a házakra. 5 ember meghalt, 
5 megsebesült, 2 vasúti bid a levegőbe repült. 
A polgári védősereg gépfegyverekkel Helsing­
fors felé vonult. A szenátus tagjai biztonság­
án vannak. A vörös gárdisták Kallerwo elnök­

lete alatt uj kormányt alakítottak.
Berlin, január 30. Az itteni finn követség 

táviratot kapott, hogy a szenátus elhagyta 
Hclsingfors-t és ismeretlen helyen folytatja a 
tanácskozásait.

Stockholm, január 30. lielsingíorsból vé- 
íxs üsszeiitkzéseket jelentenek. Részletek még 
hiányoznak.

London, január 30. A Times közli Péter­
várról, hogy már svéd csapatok érkeztek Tor- 
neába és a finn vörös gárda megkezdte a har­
cot a svéd csapatok elővédjeivel. E híreket 
még nem erősítették meg.

zérkari főnökkel együtt ismertette főbb voná­
saiban azt a tervet, hogy az entente összes 
haderőinek igéin bevételével - beleértve az 
amerikaiakat is úgynevezett manövrirozó 
hadsereget állítanak fel.

Az Aland-szigetek sorsa
Stockholm, január 30. Az Aland-szigetek 

egy 5 tagú küldöttsége ma Stockholmba érke­
zett s kérte az Aland-szigetek egyesítéséi 
Svédországgal.

Elsütyeszlett angol buvárhajók
Konstantinápoly, Január 30. A főhadlszáT- 

lásról jelentik:
A Dardanelláknál, Kum-Kale közelében, 

elsiilyesztetliik az , 14." jelzésű angol ten­
geralattjáró naszádot. Két embert megmentet­
tünk. Az „E. 82.“ jelzésű tengeralattjárónak 
ellőttük a periskopját. A tengeralattjárót azon- 

I kívül még több Ízben eltaláltuk. Megfigyelé­
seinkből következtethetjük, hogy a hajó el­
süllyedt. , u ...:i,

Re pülüíámadásaink Velence környékén
Lugano, január 30. Az olasz lapok hosz- 

Berlin, január 30. Stockholmból táviratoz- szabi) jelentésekben számolnak be arról, minő 
zák: Finnországban háborús állapotok vannak, károkat okoztak magyar és ősz ti ak i épülők
. -iMt , . , ............ . i 1 revisoban, Meslreben es a velencei tartoma-\z egyik oldalon orosz csapatok es voiüs. nV()k tílívéb fosaiban szombatról vasárnapra
gárdisták harcolnak, a másikon pedig a hol-, xii r;K|ő 'éjjel. Holdvilágos éjszaka volt, de a 
gári védősereg. Ez az utóbbi felrobbantotta az köd megakadályozta a repülőket abban, hogy 
ország belsejébe vezető hidakat, hogy az orosz ; egyes célpontokat világosan felismerjék és Így 
csapatok erősítéseinek megérkezését meggá- vartent meg, hogy az olasz lapok szerint a 
f j bombák kórházak mellett is estek le. A Lor-
111:1' , , . . Iriere delta Sera azt írja, hogy Mestrében a

Kopenhaga, .íanuar ,->U. A finn polgári kői -: ht,nibiik bárom kórházat találtak el. de em- 
mány január 25-én körtáviratot intézett I)á- heréidben nem okoztak kárt. — Trevisoban, 
i.léhnz, Svédországhoz Norvégiához, a ma- Mestrében és Castelt'rancoban a repülök igen 
gvar és osztrák monarchiához, Angliához, Gö- »agy karokat okoztak. 7 revisoban 15 ember
rögországhoz és Franciaországhoz, melyek is sokan megsebesültek Az aldoza-

,. , , ... , ' . , . tok szama Mestrcben meg nagyold),easmertek a finn tuggetlenseget. A körjegy­
zőkben a finn kormány határozott hangon til­
takozik az ellen, hogy Oroszország megsér­
tette Finnország függetlenségét és hogy orosz 
katonák lázadást szítanak Finnországban.

A svédek és a finnországi forradalom
Malmö, január 30. A svéd király, aki jacht­

ján Skaborjoe közelében tartózkodott és onnan 
Ma!műbe készült az „V. Gusztáv“ vizrebocsá- 
tására, erről a tervéről lemondott és egyene­
sen Stockholmba tért vissza. Az utazás meg­
szakításának okát a finnországi események­
ben látják. Ssvédország közvéleményének egy 
része azonnali s ha kell, fegyveres intervenció 
mellett foglalt állást.

A London elleni légitámadás
Rotterdam, január 30. A London elleni 

légitámadás 14 férfit, 17 nőt és 16 gyermeket 
ült meg. 93 férfi, 59 nő és 17 gyermek meg­
sebesült. 1 halott és 17 sebesült kivételével c 
szám mind Londonra vonatkozik. Az anyagi 
kár nem igen nagy.

Hága, január 30. A London elleni leg­
utóbbi légitámadás részleteiről azt jelentik, 
hogy soha még olyan borzalmas légi táma­
dási London ellen nem intézlek, mini a tegnapi 
volt. A támadás csekély megszakítással 5 óra 
Hosszat tartott. Tisza holdvilágos éjszaka volt 
s a védőütegek szüntelenül borzalmasan tüzel­
tek a léghajókra.

Megkezdődött 
az entente haditanácsa

Genf, január 30. Tegnap kezdte meg Ver 
saillésben tanácskozásai/ az entente haditaná­
csa. A fontos megbeszéléseken Glemenecau 
elnökölt. Wcygand francia, tábornok Koch ve

Czernin javaslatát kedvezően fogadták 
Amerikában

Rotterdam, január 30. Londonból jelentik: 
A Morning Ibist azt irja, hogy Czernin és 
Herding beszédét hivatalos washingtoni kö­
rökben elég kedvezően fogadták. Azt tartják, 
hogy Czernin gróf kijelentéseiben oly mesz- 
szire ment, amennyire csak lehetett és hogy 
bizonyára szívesen tett volna még nagyobb 
engedményeket is. ha ebben a Németország, 
Magyarország és Ausztria közti szövetséges 
viszonj nem akadályozta volna. Jóllehet be­
szédében nincsenek határozott, pontosan kö­
rülirt feltételek, mégis azt hiszik, hogy ha ja- 
.asiatát elfogadják, az nem lesz kedvezőtlen 
az Egyesült-Államokra nézve, amely kezdet­
től fogva sokkal inkább rokonszenvezett a 
monarchiával, mint Németországgal, amit 
eléggé bizonyít tíz a körülmény is, hogy Ma­
gyarországnak és Ausztriának jóval később 
üzenték meg a háborút, mint Németországnak.

Újabb 30,000 tonna
Berlin, január 30. A Wolff-iigynökscg 

jelenti:
Buvárhatóink a Földközi-tengeren újabban 

ismét 30,000 bruttó regisztertonna hajóteret 
süllyesztettek el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Adományok. A rokkant-alapra zz 
Osztrák-Magyar Bank tisztviselői 16 koronát 
adományoztak, melyért ezúton is köszönetét 
mond Csapó töpúnztáros.

A Népkonyha javára K. Uy. Sass Béiáné 
unió utján 20 koronát adományozott, mely 
adományért hálás köszönetét nyilvánítja a 
népkonyha-bizottság. ,



II nép«!
A Jánosi-párt értekezlete

Népes értekezleten tárgyalta a Jánosi- 
párt tegnap délután azon támadást, mellyel 
dr. Búza Barna pártjának felhívása a dr. Rév';-1

A vasgyáros. Ohnct regényét ma utol- 
a mutatja he az Apollo.

1^8. január 31. Dl BRiY/ÉM FtJíiOKTl EN UJSAÓ

lésre. Babits Vilma, dörög Olga, Seregii 
Mures a, kassai, Kaldor, Várnai és Somogyi 
iát szák a főszerepeket.

A „Rang és mód“ félheiyárakkal. (A szin- 
liazi iroda jelentése.) Szombaton délután a 
\ igszinhazban a „Rang és mód“ színmű ke­
rül szilire félheiyárakkal.

-............. ... .vx... t Cabirla. legnap került bemutatásra ez a
Párt jelöltjét s a Jánosi-párt jelölőit illette. j lilmkolosszus az Urániában. A világ legliatal- 

Egyhangulag elhatározta a pártértekezlet, i utasabb és legtökéletesebb mozgóíényképé- 
Itogy a Buza-párt felhívásától eltérően, az el- í “vk premierje igazi nagy esemény volt. A 
lenkező párton levő jelöltek és hívek szemé- j 0_a b i r i á r ó 1 már több ízben elmondottuk 
B ével a .Hívőben is minél kevesebbet s a leg- j véleményünket. Most. amikor a közönség elé 
nagyobb tisztelettel foglalkozik. i került a monumentális mozgófénykép, csakis

Ellenben a választópolgárok egyetemének I11 Utr többször elhangzott dicséretünket ismé- 
ncvében tiltakozik az ellen, hogy a dicső múltú ' telhetjük, mert az Uránia nagyszámú közön- 
I. kerületi mandátum ötletszeriileg, véletlenül ->’ge egyhangúlag a legnagyobb elismeréssel 
dobassék oda bárkinek is. Hogy ki legyen a , és elragadtatással nyilatkozott a gyönyörű 
jelölt, az nem szabad, hogy a véletlen miivé ! f'jm felől. A mai előadásokra délelőtt ín’órá- 
legyen, hanem arra a város, a köz szolgála- j tói jegyelővétel, 
tában eltöltött nemes és eredményes működés ! 
legyen a jogcím. Jánosi személyét, működését' iá 
minden debreceni polgár ismeri s mert ismer- *' ~ 
tűk, azért jelöltük s nem azért, mert a vélct- 
lenség hozta magával. Ily cimeii jelölték hívei 
dr. Révit is — s mi az ő szándékukat is tisz­
teletreméltónak valljuk, mert mi nem akarunk 
debreceni bólsevikiek lenni, mi nem hirdetjük, 
hogy a szabadság abban áll, hogy nekünk s 
csakis nekünk szabad minden!

Afelhivás azon kifejezésének mérlegelé­
sé11, hogy Jánosit pár ember, a zavarcsinálás 
nagymestere ugratta a jelöltségbe, szintén 
visszautasítja az értekezlet.

_ A Jánosi-párt, ellentétben az említett fel­
hívással, nem utasítja híveit, hogy (a magyar 
vendégszeretet szerint) utasítsák ki lakásaik­
ból a másik párt híveit. Sőt! Kéri, hogy hall­
gassák meg azokat s áradozó szavaikkal állít­
sák szembe Jánosi Zoltán zsenialitásra, crn- 
herszeretetre, törhetetlen bátorsága civhii- 
ségre valló tetteit!

Egyben elhatározta a párt, hogy öl-én, 
csütörtökön délután 5 órakor a Csapó-kert­
ben, a Boldizsár-féle vendéglőben gyűlést tart, 
amelyen Jánosi Zoltán is meg fog jelenni, 
hogy elveit körvonalazza.

Jelenjünk ott meg sokan, mindnyájan és 
hallgassuk meg Jánosi Zoltánt, aki a miénk 
volt. az most is s az is marad! Mert igaz, 
hogy az újpesti református egyházközség is 
el akarta venni tőlünk, meghívta lelkészévé, 
de Jánosi Zoltán a meghívást nem fogadta el. 
mert ő jövőbeli minden munkáját is Debre­
cennek akarja szentelni.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VÍGSZÍNHÁZ.
CSÜTÖRTÖK: Winteni-est.
PÉNTEK: Winterri-est. ( ........ -...........
SZOMBAT: Délután: Rang és mód, irodalmi, csütörtökön délután ö oraKor a színházi bi- 

előadás. — Este: Takarodó, dráma. 1 Z0,lSi>K ;i városháza kistanácstermében íilcst 
VASÁRNAP: Délután: Tavorit, operett. Este:! ta|'t- amelynek tárgyai a következők: j. Szm- 

Ntini, népszínmű. I buzi szerződés ügye, i. Szatmár varos pol-
i'SMKnivii vyivHA / [ «őrmesterének átirata Kovács Imre pályázata

í'<i e , , u X, , ■ , , Ügyében. J. A színigazgató beadványa a dél-
PÉNTEK: Szaluin, B) bérlet. * S b 2 Lf tárgyában. 4.SZOMBAT: Délután: ".......- —• •••......: Ulcb lolyo ligjek.

gyerrnekelöadás

e « <s

Eljegyzés. Fáik Andor eljegyezte 
Kertész Jolánkát. (Minden külön értesítés 
helyett.) |

■ Szabad Iskola. Ma este tartotta meg ! 
f ugar Jenő, az Általános Forgalmi Bank 
vezérigazgatója, nagyszámú közönség előtt 
„Debrecen gyárváros“ cinül felolvasását. A 
ic-lolvasó, akinek nevéhez Debrecen több elő­
kelő és kiváló eredménnyel működő gyárvál­
lalat alapítása és vezetése fűződik, a gyakor­
lati szakember tapasztalatával és megfigyelé­
sével ismertette a közönség élénk érdeklődése 
közepette az ipar jelentőségét és hazai ipa­
runk fejlődését és mai állapotát és mutatott 
■ea azon útra, melyen iparunk kifejlesztése 
céljából haladnunk kell. A városa iránt meleg 
szeretettel érző közgazdász Debrecen mai 
gyáripari életét és fejlettségét ismertette s 
ugyanekkor ama gyakorlati eszközöket, uta- 
kát és módokat, amelyeken haladnia kell a 
varos vezetőinek és azoknak, akiknek mód­
jában van a gyáripar fejlesztését szolgálni, ha 
naggyá akarják tenni Debrecen érdekében a 
gyáripart. - A szép és nagyszámú közönség 
lelkesen ünnepelte és tapsolta a kiváló köz­
gazdászt, aki rendkívül ügyes és élvezetes 

. előadónak bizonyult,
A Szabad Iskolában csütörtökön, január 

; ól-én este 6 órakor M a r t o n Béla dr. felső 1 
; Kereskedelmi iskolai tanár tart előadást 
„Oroszország" címen. Az előadó beszelni tog i 

! nagy Oroszországról, továbbá ismertetni,
I fogja Szentpétervárt és Moszkvai. Előadását J 
í vetített képekkel illusztrálja. Belépik!ij lnisz*
! fillér. (Ipar testület díszterme. Simontiy-utca 
1 I. c„ II. emelet.)

A sziniigyi bizottság illése. E hó 31-én,

3

Csomagok küldése a katonáknak. \
városi \atonai ügyosztály közli: Az országos 
közéjclmczést vezető in. kir. miniszter a cs. 
és kir. debreceni kiegészítő parancsuokság- 
lio/ intézett rendeletével megengedte, hogy 
a cs. és kir. 39. gyalogezred Königgriitzben 
tartózkodó legénységének hozzátartozói ré­
sziikre a debreceni kiegészítési parancsnok­
iig utján havonként egyszer élelmiszeleket 
juttassanak. \ kiegészítő parancsnokság elfo­
gat! tehát a fentebb említett legénység hoz­
zátartozóitól ugy postán, mint nyugta ellené­
ben személyesen beszolgáltatott élelmiszer- 
csomagokat minden hónap 14-ig, azokat min- 
óeri hónap 15-én egy zárt vaggonban. meg­
felelő kísérettel fogja Königgrätzbc további- 
taiii. hol az ezred pótzászlóaljparancsnoksága 
fogja a cimzetteknck kikézbesiteni. A csoma­
gon a címzett pontos címének rajta kell len­
nie, mert különben a kézbesítés lehetetlen 
lesz. Miután a mai közlekedési viszonyok 
mellett a szállítás több időt vesz igénybe, 
csak nem hamar romlandó dolgok küldése 
ajánlatos. A szállítási költségeket a címzett 
viseli. Ajánlatos tehát csomagküldés esetén 
részére Königgrätzbc a csomag kiváltásához 
szükséges összeget előre elküldeni. • Miután 
ezen kedvezmény a legénység ellátásának a 
javításul szolgálja s a más célra való kihasz­
nálása a kedvezmény megvonását eredmé­
nyezné, aminek viszont sok ártatlan katona 
yallana kárát, a parancsnokság szigorú ellen­
őrzést fog gyakorolni, hogy visszaélés ne 
tői tűnhessék. Az ilynemű első szállítmány 
fcbruái 15-én fog elindulni, a csomagokat te­
hát legkésőbb február 14-ig át kell

VASÁRNAP
Szultán.

Huncut kéményseprő, 
Este: Szultán. C) b. 

Délután: Uly, operett. Este:
Családirtó fodrász. Budapesti tudósi­

tónk táviratozza: Komlósi Péter 38 éves 
fodrász, akinek betegsége miatt mindig agy­
ban kellett maradnia, ma a felesége távollé-

— .... . .............................. . télien ti éves kis leányát és 5 éves kis fiát a
Ma és holnap tarja meg világhírű programja- ruhafogasra fölakasztotta és azután maga is
val a Vígszínházban Winterri páratlanul ér-) ,„_n•, ■. ...... • „ ... , . ...... . . , , , , ... melléjük akars/totta magút. Mire rajuk ta a -dekes eloadasat. Mint mindenhol, iigv Dch-! . . , ,, 1lak. mind a hármán meghaltak.

Winterrl-esí. (A szinházi iroda jelentése.)

dekes előadását. Mint mindenhol, ugy Deb­
recenben is rendkívül nagy az érdeklődés a 
íölüliiiulhatatlaii és soha nem látott produk­
ció iránt.

Gyerrnekelöadás. (A szinházi iroda je­
lentése.) Szombaton gycrmekclöadáshan a 
„Huncut kéményseprő" bohózat kerül színre 
a Csokonai-sZzinházban.

Szultán. (A szinházi iroda jelentése.) 
Ragyogó fényes előadásra készült ma a Cso- 
koitai-szinház, hol Verő György operettje

Bezárták a Csapó-kerti iskolát. A
Csapó-kerti református elemi iskolát a pol­
gármester, miauin az egyik tanító családjá­
ban difteritisz-eset tordult elő, bezáratta. Az 
iskola újból való megnyitása iránt teendő in­
tézkedést a polgármester nyilvánosságra iogja 
hozni, ,

Frank Sándor uőidivat cégnél sely­
mek, bársonyok és ruhaszövetek nagy vá

kerül uj rendezésben, kiállitásban ieleleveni-' lasztekbau. Piac-utca 4J, Telefon U 50

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK I

A fegyverszünet csendjében
Romania, 1918. január hó.

Maian orosz polgártársak, volt tisztek, 
jöttek át hozzánk meghívásunkra, ebédre. — 
Most itt ülnek. Ebédutáni kábulat önti el a 
szobát. Sárii füst, borok, kávé, likőrök illata 
nehezíti a levegőt. A kékes homályban a fehér 
asztalok körül tejek hajolnak jobbra és balra, 
homlokok feszülnek, arcok pirulnak, sápadnak 
lelkes összevisszaságban. Itt-ott egy erősebb, 
szenvedélyesebb szónokló hang törekszik fel 
a zűrzavaros lármából. Rövid csend. Poharak 
csengnek össze. Aztán tovább helyeselnek, vi­
tatkoznak s beszélnek vagy három-négyféle 
nyelven. I )u egyformán hadoiiáznak. S ez tart 
már több mint egy órája. Kifáradtam. Az asz­
tal végére vonulok. Mégis rajt a felejtem szé­
lűéin ezen a képen. Szeretném megörökíteni, 
hogy el ne felejtsem soha.

Furcsán és érthetetlenül nehezült ránk 
eddig az orosz forradalom. Valahogy kevés 
jutott belőle tudomásunkra. Csak a táviratok. 
A szűkre szabott jelentések. Kommünikék. -— 
Egy-egy kétes megbízhatóságú leírás. Valami 
azonban mégis átszfircmlett a forradalmi leve­
gőből. Jött észrevétlen. Máról holnapra. A 
puszták szelével, melynek nem vethetett gá­
tat az acélöv. Nálunk is, másutt is csendes, 
vértcleu forradalmak zajlottak le, amelyeket 
most, vagy csak ezután mernek majd megírni. 
De meg ez is keveset értetett meg velünk ab­
ból a kolosszális és zűrzavaros valamiből, a 
melyet csak sejtéseink környékeztek meg, a 
Ievolúcióból. Igazi nagysága, magávalragadó 
ereje, hangulatainak mély és emberi volta, 
millióinak könnye és vére és maga az Eszme 
igazán csak most markol agyunk, szivünkbe,, 
mikor kezeink kissé télun és várón testvéri és 
emberi kézfogásra közelednek.

Azt mondják, hogy az orosz forradalom: 
a könyvek forradalma, Százakra és százakra
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ment ama számkivetettek szama, javarészt 
politikusuk, irók. művészek, diákok, süt "cne- 
gát arisztokraták is. kik kiilöföldön, 11 \ nl-;.ittüi 
tengődve, nem tettek mást, csak tanultak és 
könyveket Írtak, az Eszme diadalában bi/.va. 
Egy volt tanárom mesélte. liog\ Heidelbcrg- 
ben egy orosz herceggel járt az egyetemre, 
kinek milliókat érő bányái voltak az 1 'ra.ban, 
s ki negyvenéves korában otthagyta csal i hat, 
vagyonát, hogy filozófiát tanulhasson s reg- 
gelenkint maga söpörje szcrényszobácskáját. 
An a tőle France a „Pártütő angyalok“ uimii 
regényében mesterien örökíti meg c leziillótt 
külsejű, de angyali lelkű lényeket. A beké 
utolsó évében láttam együtt egy ilyen társa­
ságot egyik itáliai tengeri fürdőn. -\ számki­
vetett, beteg Gorkij lakott ugyanabban a ho­
telben, amelyikben én. Majdnem egész napon 
át magában ült a tengerparton s a hullámok, 
meg a gyermekek játékát nézte, kik varakat, 
városokat építettek és tengert rögtönöztek a 
homokban. Csak ilyenkor láttam mosolyogni. 
Estére azonban javarészt fiatal férfiakból adó 
társaság gyűlt köréje. Szlávok. Meglepő intel­
ligenciát hordtak homlokukon. Arcukat azon­
ban sötét borongás tette homályossá. ,'-zcn- 
vedes. Megaláztatás. ’Álmatlan éjszakák gyöt­
rődő reménytelensége. Szemükben milliók és 
milliók sötét kínjai vesztegeltek . . . De néha 
az olasz nyár megkapó éjszakáin eloszlott ez 
arcok borúja, kigyultak e szemek cgy-cgy 
merészebb gondolat, egy-cgy szenvedély 'svá­
bén bizó szó hallatára s együtt a csillagokkal 
világítottak az ég és a tenger sötétjébe.

Ekkor éreztem meg igazán az. elkövetke­
zendő forradalmat.

S most. hogy hosszú harcok, szenvedé­
sek után újra együtt leltetek oroszokkal tmár j 
nem szlávok, szklávok - rabszolgák) meg- j 
ismerem ezeket az arcokat. Nincs mar iarad- j 
ság. szenvedés, reménytelenség vonásaikon. 
Öröm. jókedv, remény .szeretet és boldogság 
sugározza he őket, amint borunkon, érzésűn-. 
kön s az Eszme diadalán heviilve. besz.éhekv 
szónokolnak', oroszul, franciául, németül, m-. 
mániái szegényes fedezékünkben, a szent de- ] 
mokrácia nevében. Könnyeznek, ölelkeznek, j 
csókolóznak a lelkesedéstől s szinte tombol a 
lelkűk a ..Marseilles“ mámoritó, forradaUmii 
dalában . . . Elnézem őket és érzem, hogy v a- 
gukkal ragadnak, messze, északra, az ő vilá­
gukba, hol uj nap gyűlt ki a hosszú fagy ho­
mályán milliók számára. Uj kor. Uj történe­
lem Uj világ. Uj boldogság.

Most megértein a forradalmat.
A régen rettegett fehér rém felénk köz.el- 

get. Fehérsége angyali fehérség. S kard 1 c- 
lyett olajágat tart kezében.

’(—i'ha )

NYILTTÉR,.*)

F. hó 24-én este a Vigszinházban tör­
tént incidensből kifolyólag a következő 
levelei vettem:

Őnagysága
Frank Józsefnc úrnőnek

Helyben.
A tegnap esti incidenséi I. amelynek 

tisztán és kizárólag a pénztáritok nő az. oka, 
kötelességemnek tartom, hogy Nagyságos 
Asszonytól bocsánatot kérjek és az esel 
felett a legmélyebb sajnálatomat fejezzem ki.

A tényállás ugyanis a következő Még 
szombaton délben megvettem a pénztárnál 
1 . 2. és fi. sz. jegyeket és később I. sz is 
hozzávehetett. Az 1 számul elveszítettem.

*) E rovat alatt közlőitekéi t a felelősséget a be 
küldő viseli.

azt valaki megtalálta és visszavitte a penz­
umhoz és a pénzlárnoknő másodszor m 
eladta tegnap Nagyságodnak. Ullekinlve 
állói, hogy igazolni tudom, hogy mind a 
bárom jegyet megvettem, nemde feltűnő, 
hogy az utolsó nap. amikor úgyszólván 
műiden jegy elfogyott, még a legelső sorban 
az első hely kapható. Ivz másként el nem 
képzelhető, minthogy a jegyemet valaki 
visszahozta.

Ilyen körülmények közt fordultam a 
pénztárnolmfíhöz még előadás előtt, aki azt 
mondta, hogy az én jegyem az. emlékszik 
reá, hogy vettem ö jegyet, természetesen 
nagyon kellemetlenül érintett az eset. azon­
ban Nagyságodat sérteni egyáltalán nem 
akartam, mindketten egy visszaélés áldozatai
vagyunk. , , ,

F.zt a dolgot azonnal közöltem azokkal
[is kik tudták az esetet s igv semmi néven 
11 evezendő hátrány a dologból nem szár­
mazott. . , ,

Mint magamai un embernek tarló lern. 
! kötelességemnek tartottam ezeket Nagy;,a 
I goddal, mint uriasszonynyal közölni éslngyje 
ei. hogy ez teljes elégtételül szolgálhat, 

i Teljes tiszteletiéi
Dr. Sebök Ernő.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszer! Beiktatási Hz szólt 

I korona 51 fillér. Minden további szó IS »Hlér. A 
vasárnap! szám részére feladott lcgklseBB tprá Sírd» 
tés 2 korona. Minden további szó 2> Kitér.

Aranyat-exfietöt,
brilllántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. —■ Meghívásra 
házakhoz le elmegyek.
Stetuer Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

A világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

TIIBSUI'S
lehet betartani.

Használjon 25,40,60 watt fogyasztású
Tímgsramlámnákat.

Csőz, Mszvéng
ellen legbiztosabb hatású
szer a Ktrálybalisam,
l üveg 5 korona Készíti 
GRÓSZ HAGY FERENCZ

gvógyszerész, Arany 
egyszarvú gyógyszertár, 
Kossuth utca, színház 

mellett.
Akisek

löritt aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, Arany Bika- 
bérház 3.

Harlsayalejft'.és.
3 párból 2 párt krszitok. 
Kossuth n. 58 , kereszt 
épület mai tett.

Sláger
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. müszt 
rész, Széchényi-utca 1

Ezüstöt
tört állapotban is 

a legmagasabb árban

vásárol
DEBRECZEN,
Első Takarékpénitáv 

p aló tájiban

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó : 

Katz-telepen, Sámszni kőut 
mentén nagy uj ház, több 
rendbeli boltot, korcsmát 
és 4—6 szollát foglal ma 
gában, 3000 négyszögül 
területi! földdel és egvébb 
melléképületekkel. Érte­
kezhetni Debreezeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17.

Visiketegség, sömör, rllh
leßgvr'rsabbnn elmulasztja a Br. Flllüll'líil Irtdltl 
„BARNA ZSÍR“. Nincs s/aga, nem piszklt. 
Mindé' c;edeti pecsétes Dr. Fiesch-réiét 
kérjünk Próbatégely K 2'30, nagy tégely 
K 4 —, családi tégely K 1V-. Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Br. i 1 e s 0 h E. 

I „Korona“ gyógytárj, üyőr.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN
ABSOLON
cimü 5 felvonásos, bibliai tárgyú 
s történeti tragédiája. @

Ára finom fehér papíron K 6'— 
finom velin papíron K 8* 

kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.

Nyomatott HűttmMö ts Krouovltz köny vavomdájábat, Feieuc JóiseUtit tv, a lóposiáv» stem ben.


